ИНФОРМАЦИЯ
о рассмотрении  обращений граждан 
в Инспекции Госстройнадзора УР
за 2012 года
В период с 01 января 2012 года по 31 декабря  2012 года в Инспекцию  Госстройнадзора УР поступило 339 обращений граждан.  На контроль было взято – 100% от общего количества письменных обращений. 
Наибольшее количество обращений поступает от жильцов. Также поступают обращения  через Министерство строительства, архитектуры и жилищной политики УР – 58,  через органы прокуратуры – 62, от депутатов – 2, от федеральных органов исполнительной власти – 5,5. 
В Инспекцию Госстройнадзора  УР поступали обращения по вопросам нарушения строительных норм и правил, о законности строительства объектов вблизи жилых домов; о проведении проверок соответствия выполнения строительных  работ.
Обращения граждан рассмотрены в установленные законодательством сроки, подготовлены и направлены ответы заявителям на все поставленные в обращениях вопросы.

Информация о рассмотрении устных обращений граждан.

В ходе личного приема были рассмотрены вопросы: о состоянии объектов капитального строительства, о законности переоформления земельного участка, о реконструкции объектов.
По результатам рассмотрения устных  обращений граждан даны разъяснения действующего законодательства, юридические консультации, рекомендации, по некоторым вопросам подготовлены и направлены ответы заявителям .
