ИНФОРМАЦИЯ
о рассмотрении  обращений граждан в Инспекции Госстройнадзора УР
за 2014 год
В период с 01 января 2014 года по 30 июня 2014 года в Инспекцию  Госстройнадзора УР поступило 426 обращений граждан, юридических лиц, органов государственной власти, органов местного самоуправления, в том числе из Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Удмуртской Республике (79 обращений), из органов прокуратуры (64).  На контроль было взято – 100% от общего количества письменных обращений. 
В Инспекцию Госстройнадзора  УР поступали обращения по вопросам нарушения строительных норм и правил, о законности строительства объектов вблизи жилых домов; о проведении проверок соответствия выполнения строительных  работ. 
Обращения граждан рассмотрены в установленные законодательством сроки, подготовлены и направлены ответы заявителям на все поставленные в обращениях вопросы. 

Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно – надзорные функции, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среду, объектам культурного наследия, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2014 году не поступали.

Инспекцией Госстройнадзора УР принимались меры по недопущению нарушения сроков рассмотрения обращений граждан.                              
В практику работы Инспекции Госстойнадзора УР внедрены новые  формы приема обращений граждан с использованием информационных технологий. В 2014 году в интернет-приемную на официальном сайте Инспекции Госстройнадзора УР  поступило 36 обращений граждан.

Информация о рассмотрении устных обращений граждан.

За  2014 году в Инспекцию Госстройнадзора УР на личный прием обратились 7 человек. 

На личном приеме были рассмотрены вопросы: о состоянии объектов капитального строительства, о законности переоформления земельного участка, о реконструкции объектов, незаконного строительства жилых многоквартирных домов в зоне индивидуальной застройки, а также вопросы включения в реестр граждан, пострадавших от недобросовестных застройщиков.
В ходе рассмотрения устных  обращений граждан даны разъяснения действующего законодательства, юридические консультации, рекомендации, по некоторым вопросам подготовлены и направлены ответы заявителям.
