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Пояснительная записка
проекта приказа «О внесении изменений в приказ  Инспекции государственного строительного надзора при Министерстве строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики  от 31 мая 2016 года № 29  «Об утверждении Административного регламента Главного управления по государственному надзору Удмуртской Республики по исполнению государственной функции «Выдача заключения о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых 

энергетических ресурсов»
Проектом приказа вносятся изменения в приказ Инспекции государственного строительного надзора при Министерстве строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики  от  31 мая 2016 года № 29 «Об утверждении Административного регламента Главного управления по государственному надзору Удмуртской Республики по исполнению государственной функции «Выдача заключения о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов» в связи с:
внесением изменений в п.1 ч.2 ст.54, п.9 ч.3 ст.55 Градостроительного кодекса РФ в части исключения из предмета государственного строительного надзора  проверки  соответствия выполнения работ и применяемых строительных материалов в процессе строительства, реконструкции объекта капитального строительства, а также результатов таких работ требованиям «технических регламентов», и так же в связи  с изменением наименования документа,  представляемого для принятия решения о выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию – заключения  органа государственного строительного надзора;
внесением изменений  в Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части   требований к взаимодействию с заявителем при предоставлении государственной услуги, в случае обращения заявителя с жалобой, общих требований к порядку подачи и рассмотрения жалобы;
приведением содержания административного регламента в соответствие с требованиями постановления  Правительства УР от 03.05.2011 № 132 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в Удмуртской Республике» в редакции от 26.12.2018;
а так же в связи с изменением структуры, внесенным постановлением Правительства Удмуртской Республики от 30.10.2018 № 443 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 29.12.2017 № 588 «О Главном управлении по государственному надзору Удмуртской Республики», в части изменения наименования отдела участвующего в предоставлении государственной услуги – отдела обеспечения работы с кадрами, информационного обеспечения и сопровождения регистрационных действий.
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