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Пояснительная записка
проекта приказа Главного управления по государственному надзору  Удмуртской Республики  «Об утверждении Административного  регламента  Главного управления по государственному надзору Удмуртской Республики предоставления государственной услуги «Выдача удостоверений тракториста-машиниста (тракториста) на право управления самоходными машинами»
Проектом приказа утверждается Административный регламент Главного управления по государственному надзору Удмуртской Республики предоставления государственной услуги «Выдача удостоверений тракториста-машиниста (тракториста) на право управления самоходными машинами»  в новой редакции.

В связи с внесением изменений в Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановление Правительства Удмуртской Республики  от 3 мая 2011 № 132 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в Удмуртской Республике», в связи с реорганизацией  Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники при Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики путем присоединения к Главному управлению по  государственному надзору Удмуртской  Республики.
Исполняющий обязанности начальника
Главного управления по государственному
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