О результатах проверок исполнения предписаний
Главное управление по государственному надзору Удмуртской Республики в 2020 году проведены внеплановые документарные  проверки исполнения предписаний по устранению нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов.
ООО «Квартал Н»  осуществляет строительство объекта: «Многоквартирный жилой дом», расположенный по адресу: Удмуртская Республика, Балезинский район, п. Балезино, ул. Кооперативная, д.12.
В результате ранее проведенной Управлением по надзору УР проверки (акт от 30 сентября 2019г.) установлено, что организацией ООО «Квартал Н» не представлена в установленный срок  Отчетность застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства за 3 квартал 2018 года.
По результатам проверки, ООО «Квартал Н» было выдано предписание от 30.09.2019г. по устранению нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов,  в котором предписано устранить нарушение пункта 6 части 6 статьи 23 Федерального   закона  от  30.12.2004   № 214 – ФЗ:

представить Отчетность застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства за 3 квартал 2018 года.

Срок исполнения предписания – 27 января 2020 года.

Проверкой установлено, что предписание Управления по надзору  УР от 30.09.2019г. по устранению нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов не выполнено в установленный срок.

По результатам проверки (акт проверки от 02.03.2020г.) и вынесено постановление от 16.04.2020г. о прекращении производства по делу.

В результате ранее проведенной Управлением по надзору УР проверки (акт от 11 октября 2019г.) установлено, что организацией ООО «Квартал Н» не представлена в установленный срок  Отчетность застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства за 4 квартал 2018 года.

По результатам проверки, ООО «Квартал Н» было выдано предписание от 11.10.2019г. по устранению нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов,  в котором предписано устранить нарушение пункта 6 части 6 статьи 23 Федерального   закона  от  30.12.2004   № 214 – ФЗ:

представить Отчетность застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства за 4 квартал 2018 года.

Срок исполнения предписания – 27 января 2020 года.

Проверкой установлено, что предписание Управления по надзору  УР от 11.10.2019г. по устранению нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов не выполнено в установленный срок.

По результатам проверки (акт проверки от 02.03.2020г.) и вынесено постановление от 16.04.2020г. о прекращении производства по делу.

ООО «СтройДевелопментГрупп» осуществляет строительство объекта: «Первая очередь жилого комплекса с многоквартирными жилыми домами, расположенного по ул. Автономная в районе пос. Шунды г. Ижевска. Жилой дом № 2» (далее – Жилой дом № 2), расположенного по адресу: Удмуртская Республика, г. Ижевск, Ленинский район.

В результате ранее проведенной проверки организации ООО «СтройДевелопментГрупп» (акт проверки от 26.08.2019) установлены нарушения требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов: нарушены требования части 3 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря 2004г № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», а именно договоры участия в долевом строительстве составлены с нарушением требований законодательства в долевом строительстве.

На основании вышеуказанного акта организации ООО «СтройДевелопментГрупп» было выдано предписание от 26.08.2019г. об устранении нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в котором предписано:

устранить нарушения части 3 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря 2004г № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», а именно: привести в соответствие договоры участия в долевом строительстве в части порядка расчетов между сторонами договора.

Срок исполнения предписания – 29 ноября 2019 года.

В результате проверки (акт проверки от 28.01.2020г.) установлено, что застройщиком ООО «СтройДевелопментГрупп» не исполнено предписание от 26 августа 2019 года об устранении нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости. В адрес застройщика направление приглашение для составления протокола об административном правонарушении.
ООО Инвестиционная компания «Спецстрой» (ООО ИК «Спецстрой») осуществлял строительство объекта «Многоквартирные жилые дома (две очереди строительства)», расположенного по адресу: УР, Завьяловский район, с. Завьялово, ул. Калинина, 43.

Объект введен в эксплуатацию 06 сентября 2019 года на основании разрешения на ввод № RU18508304-18.
В результате ранее проведенной Управление по надзору УР выездной проверки от 15 октября 2019г. (акт проверки № 02/3-08-146) установлено, что организация ООО ИК «Спецстрой» обязана передать участнику долевого строительства Н квартиры №2,3,5 и офисы №1, №2 в Жилом доме №1 (далее- Объекты в Жилом доме №1), качество, которых соответствует условиям договора долевого участия, требованиям технических регламентов, проектной документации и градостроительных регламентов, а также иным обязательным требованиям в объекте капитального строительства: «Многоквартирные 5-этажные жилые дома (две очереди строительства)», расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Завьяловский район, с. Завьялово, ул. Калинина,43, в соответствии с частью 1 и 2 статьи 7 Федерального закона № 214-ФЗ.

10.10.2019г. между застройщиком ООО ИК «Спецстрой» и участником долевого строительства Н заключено соглашение о компенсации неустойки за нарушение сроков передачи Объектов в Жилом доме №1 (далее - Соглашение). В срок до «15» декабря 2019г. застройщик устраняет все недостатки и недочеты, выявленные в ходе приемки Объектов. 

На основании вышеназванного акта проверки, ООО ИК «Спецстрой»  было выдано предписание от 15 октября 2019г. №02/3-09-28, в котором предписано устранить нарушение частей 1 и 2 статьи 7 Федерального   закона  от  30.12.2004   № 214 – ФЗ  «Об  участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее- Федеральный закон № 214–ФЗ): передать участнику долевого строительства объекты долевого строительства, качество которого соответствует условиям договора, требованиям технических регламентов, проектной документации и градостроительных регламентов, а также иным обязательным требованиям.
Срок исполнения предписания – 15 декабря 2019 года.

Проверкой установлено, что предписание от 15 октября 2019г. по устранению нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов не выполнено в установленный срок до 15 декабря 2019г.

По результатам проверки (акт проверки от 31.01.2020г.) выдано предписание от 31.01.2020г. по устранению нарушений требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов. Вынесено постановление от 17.02.2020г. о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 50 000 рублей.

